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第一章 审计概述

一、单项选择题

1.以下关于审计含义的理解，错误的是（ ）。

A.审计不能用来有效满足财务报表预期使用者的需求

B.审计不涉及为如何利用信息提供建议

C.审计的基础是独立性和专业性

D.审计的最终产品是审计报告

2.下列有关财务报表审计业务三方关系人的说法中，不正确的是（ ）。

A.审计报告的收件人应当尽可能地明确为所有的预期使用者

B.审计业务的三方关系人分别是注册会计师、被审计单位管理层和财务报表预期使用者

C.某项业务如果不存在除责任方之外的其他预期使用者，该业务将不构成审计业务

D.财务报表审计可以减轻管理层或治理层的责任

3.每项审计准则均包含一个或多个目标，关于审计准则中“目标”的理解，下列说法中不正

确的是（ ）。

A.有助于使注册会计师关注每项审计准则预期实现的结果

B.可以帮助注册会计师理解所需完成的工作，以及在必要时为完成这些工作使用的恰当手段

C.可以帮助注册会计师确定在审计业务的具体情况下是否需要完成更多的工作以实现目标

D.无需与总体目标相联系

4.下列各项中，有关注册会计师接受业务委托的说法中不正确的是（ ）。

A.如果注册会计师发现潜在客户正面临财务困难，则可以认为接受或保持客户的风险非常高，

甚至是不可接受的

B.一旦决定接受业务委托，注册会计师就应当与客户就审计约定条款达成一致意见

C.对于连续审计业务，注册会计师应当继续利用以前年度的审计业务约定条款

D.会计师事务所执行客户接受与保持的程序的目的，旨在识别和评估会计师事务所面临的风

险

5.下列关于审计证据的说法，不正确的是（ ）。

A.会计记录属于重要的审计证据来源

B.被审计单位聘请的专家编制的信息也可以作为审计证据

C.信息的缺乏本身并不构成审计证据

D.不同来源或不同性质的证据可以证明同一项认定

二、多项选择题

1.以下针对财务报表审计与审阅业务的说法中，恰当的有（ ）。

A.审计属于合理保证，即高水平保证

B.审阅属于有限保证，其低于审计业务的保证水平

C.审阅提供的是低水平的保证，因此无需将审阅业务风险降至审阅业务环境下可接受的水平

D.审阅业务以积极方式提出结论

2.下列各项关于注册会计师审计和政府审计的说法中，正确的有（ ）。

A.审计目标和对象不同

B.审计的标准不同

C.取证权限相同
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D.对发现问题的处理方式相同

3.下列各项中，属于审计方法的有（ ）。

A.账项基础审计

B.政府审计

C.制度基础审计

D.风险导向审计

4.为了在合理的时间内以合理的成本形成审计意见，注册会计师的下列做法中，正确的有

（ ）。

A.将审计资源投向最可能存在重大错报风险的领域，并相应地在其他领域减少审计资源

B.计划审计工作，以使审计工作以有效的方式得到执行

C.重点审计领域不可以减少审计程序

D.运用测试和其他方法检查总体中存在的错报

5.以下关于审计风险模型“审计风险=重大错报风险×检查风险”的理解中正确的有（ ）。

A.如果评估的重大错报风险较高，说明审计风险一定高

B.如果评估的重大错报风险较高，注册会计师就要多做程序

C.检查风险取决于审计程序设计的合理性和执行的有效性

D.当可接受的检查风险降低时，注册会计师需要将实施实质性程序的时间从期中移至期末

三、简答题

A注册会计师负责审计甲公司 2019 年度的财务报表，在审计过程中，实施了如下的审计程

序：

A.检查资产负债表日前后的营业收入是否已经计入恰当的会计期间

B.将 2019 年年末产成品账面单位成本与 2020 年年初单位产品可变现净值比较

C.将员工工薪表中列示的员工总人数与经实际清点并确认的员工人数比较

D.针对资产负债表日后付款事项，检查银行对账单及有关付款凭证

要求：根据上述审计程序，请指明每一项审计程序主要针对的是哪个财务报表项目的哪个认

定（每个审计程序仅限一个项目的一个认定）。
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参考答案及解析

单项选择题

1.

【答案】A

【解析】审计的用户是财务报表的预期使用者，即审计可以用来有效满足财务报表预期使用

者的需求，故选项 A错误。

2.

【答案】D

【解析】财务报表审计并不减轻管理层或治理层的责任，选项 D 错误。

3.

【答案】D

【解析】每项审计准则均包含一个或多个目标，这些目标将审计准则的要求与注册会计师的

总体目标联系起来，选项 D 不正确。

4.

【答案】C

【解析】对于连续审计，注册会计师应当根据具体情况确定是否需要修改业务约定条款，以

及是否需要提醒客户注意现有的业务约定书，选项 C错误。

5.

【答案】C

【解析】除从被审计单位内部其他来源和外部来源获取的信息外，会计记录也是重要的审计

证据来源（选项 A）。同样，被审计单位雇用或聘请的专家编制的信息也可以作为审计证据

（选项 B）。在某些情况下，信息的缺乏（如管理层拒绝提供注册会计师要求的声明）本身

也构成审计证据（选项 C 不正确），可以被注册会计师利用。由于不同来源或不同性质的证

据可以证明同一项认定（选项 D），注册会计师可以考虑获取证据的成本与所获取信息有用

性之间的关系。

二、多项选择题

1.

【答案】AB

【解析】审阅属于有限保证（低于审计业务的保证水平）的鉴证业务，注册会计师需将审阅

业务风险降至审阅业务环境下可接受的水平，以此作为以消极方式提出审阅结论的基础，所

以选项 C、D 不恰当。

2.

【答案】AB

【解析】选项 C 不正确，注册会计师审计和政府审计的取证权限不同，政府审计具有更大的

强制力，而注册会计师审计受市场行为的局限，在获取审计证据时，很大程度上有赖于企业

及相关单位配合和协助，对企业及相关单位没有行政强制力。选项 D 不正确，注册会计师审

计和政府审计对发现问题的处理方式是不同的，审计机关可以提出处理、处罚意见，而注册

会计师只能提请企业调整，没有行政强制力。

3.

【答案】ACD

【解析】审计方法经历了账项基础审计、制度基础审计到风险导向审计等几个阶段。选项 B
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政府审计不属于审计方法。

4.

【答案】ABCD

【解析】为了在合理的时间内以合理的成本对财务报表形成审计意见，注册会计师有必要：

（1）计划审计工作，以使审计工作以有效的方式得到执行；（2）将审计资源投向最可能存

在重大错报风险的领域，并相应地在其他领域减少审计资源；（3）运用测试和其他方法检查

总体中存在的错报，选项 A、B、D正确；即使是为了在合理的时间内以合理的成本形成审计

意见，在重点审计领域也是不可以减少审计程序的，选项 C 正确。

5.

【答案】BCD

【解析】审计风险模型中的审计风险指的是可接受的审计风险，是一个既定的常数，所以如

果评估的重大错报风险较高，检查风险就要低，注册会计师就要多做程序，选项 A 错误，选

项 B 正确；检查风险是指如果存在某一错报，该错报单独或连同其他错报可能是重大的，注

册会计师为将审计风险降至可接受的低水平而实施程序后没有发现这种错报的风险。检查风

险取决于审计程序设计的合理性和执行的有效性，选项 C正确；当可接受的检查风险降低时，

说明重大错报风险较高，注册会计师通过修改实质性程序的性质、时间安排和范围降低检查

风险，选项 D 正确。

三、简答题

【答案】

程序 项目 认定

A 营业收入 截止

B 存货 准确性、计价和分摊

C 应付职工薪酬 存在

D 应付账款 完整性


	一、单项选择题
	二、多项选择题
	三、简答题
	单项选择题
	二、多项选择题
	三、简答题

